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Σύµφωνα µε τη νέα Αντεγκληµατική Πολιτική του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη για την 
περίοδο 2010-2014, ο Αστυνοµικός της Γειτονιάς αποτελεί θεσµό που στοχεύει στη δηµιουργία δικτύ-
ων συνεργασίας µεταξύ των Αρχών και των κατοίκων στις αστικές γειτονιές χωρίς διακρίσεις και στην 
αποτροπή των εγκληµατικών και παραβατικών πράξεων. Ήδη, στους πρώτους πέντε µήνες λειτουργί-
ας του θεσµού, ο Αστυνοµικός της Γειτονιάς έχει καταφέρει να χτίσει ισχυρούς δεσµούς εµπιστοσύνης 
µε τους πολίτες, προσφέροντας σηµαντικό αστυνοµικό, διοικητικό και ευρύτερο κοινωνικό έργο. Πιο 
συγκεκριµένα και, σύµφωνα µε τα στοιχεία από το σύνολο των Γενικών Αστυνοµικών ∆ιευθύνσεων 
της χώρας, όπου εφαρµόζεται ο θεσµός, προκύπτει ότι οι Αστυνοµικοί της Γειτονιάς: 

Α. Αστυνοµικό Έργο 
Πραγµατοποίησαν 540 επεµβάσεις και προχώρησαν σε συλλήψεις σε περιπτώσεις αυτοφώρων αδικη-
µάτων (όπως ληστείες και κλοπές), ενώ κατέθεσαν 214 µηνύσεις για αδικήµατα σχετικά µε την λει-
τουργία καταστηµάτων, την προστασία του περιβάλλοντος, την κοινή ησυχία – ηχορρύπανση και την 
οδική ασφάλεια. Χαρακτηριστικές είναι οι περιπτώσεις σύλληψης δραστών για ληστεία σε κοσµηµατο-
πωλείο της Αγίας Παρασκευής (Αττική), για απόπειρες ληστειών στην Καβάλα, για ληστεία τράπεζας 
στη Λάρισα, για κατοχή ναρκωτικών σε σχολείο της Λάρισας, για διακεκριµένες κλοπές και παράνοµη 
οπλοφορία στην Κόρινθο κ.α. Επίσης, η αξιοποίηση στοιχείων που συνέλλεξαν, οδήγησε στην εξιχνία-
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ση υπόθεσης κλοπών, διακίνησης 
ναρκωτικών και εκµετάλλευσης 
γυναικών στο νοµό Αιτωλοακαρ-
νανίας, απόπειρας διακίνησης ναρ-
κωτικών στις φυλακές της Ρόδου, 
κλοπών και διακίνησης ναρκωτι-
κών στο Ηράκλειο, κ.α. Συνολι-
κά, κατέγραψαν 154 προβλήµατα 
που αποτελούν εστίες δηµιουργίας 
εγκληµατικών και παραβατικών 
συµπεριφορών, 562 που υποβαθ-
µίζουν τη γειτονιά (εγκαταλειµ-
µένα κτίρια και οχήµατα, οδική 
ασφάλεια, ελλιπής φωτισµός κλπ.) 
καθώς και 115 ζητήµατα που αφο-
ρούν σε σχολικές µονάδες. Τα προ-
βλήµατα αυτά προωθήθηκαν προς 
επίλυση σε Υπηρεσίες της Αστυνο-
µίας και σε συναρµόδιους φορείς. 
Οι Αστυνοµικοί της Γειτονιάς έγι-
ναν αποδέκτες 2.116 παραπόνων 
– αιτηµάτων πολιτών για ποικίλες υποθέσεις και επέλυσαν άµεσα 
1.576 από αυτές. 

Β. ∆ράσεις κοινωνικού χαρακτήρα 
Οι Αστυνοµικοί της Γειτονιάς επισκέφθηκαν 722 σπίτια ή άλλους 
χώρους, όπου καταγράφηκαν εγκληµατικές ενέργειες, προκειµένου 
να συλλέξουν στοιχεία ή να υποστηρίξουν ηθικά και ψυχολογικά 
πολίτες – θύµατα. Πραγµατοποίησαν 6.745 επισκέψεις για την εξυ-
πηρέτηση ατόµων µε προβλήµατα υγείας, για διοικητικές πράξεις 
(πχ βεβαίωση γνήσιου υπογραφής). Χαρακτηριστικές είναι οι περι-
πτώσεις έµπρακτης βοήθειας συµπολιτών µας ευπαθών και ευάλω-
των κοινωνικών οµάδων, όπως για παράδειγµα, έγκαιρη µεταφορά 
ηλικιωµένης σε νοσοκοµείο (Κυψέλη), παροχή πρώτων βοηθειών 
και απαραίτητων έγγραφων διαδικασιών σε ηλικιωµένη που τραυ-
µατίστηκε σε τροχαίο ατύχηµα (Περιστέρι), ανεύρεση ηλικιωµένων 
αµνηµόνων και παράδοση στις οικογένειές τους (Θεσσαλονίκη), 
υποστηρικτικές επισκέψεις και επαφές µε θεραπευτικές κοινότη-
τες για πρώην χρήστες ναρκωτικών ουσιών (Θεσσαλονίκη, Ιωάν-
νινα), πρωτοβουλία για τη νοσηλεία πολίτη µε ψυχική διαταραχή 
(Θεσσαλονίκη), συχνές επισκέψεις σε ορφανούς ανήλικους και σε 
τυφλούς ηλικιωµένους πολίτες και ενίσχυση συνεργασίας µε τους 
οικείους Ο.Τ.Α. για την υποστήριξή τους από το δίκτυο κοινωνικών 
λειτουργών (Θεσσαλονίκη), συνεργασία µε την ανθρωπιστική οργά-
νωση «Πυξίδα» στο ∆ήµο Συκεών Θεσσαλονίκης για θέµατα ενδοοι-
κογενειακής βίας, υποστήριξης ανηλίκων, εξαρτηµένων από ουσίες 
και µελών ευπαθών κοινωνικών οµάδων, µεταφορά ψυχικώς νοσού-
ντα σε Ψυχολογικό Κέντρο και συνεργασία µε κοινωνική λειτουρ-
γό (Ξάνθη), ανεύρεση και βοήθεια εξαφανισµένων νεαρών και ανή-
λικων (Ηµαθία, Κέρκυρα), ψυχολογική και ηθική συµπαράσταση 
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στις οικογένειες θυµάτων ληστει-
ών, εργαζόµενων σε εµπορικά και 
τραπεζικά καταστήµατα για την 
τόνωση του αισθήµατος ασφάλει-
ας σε αρκετούς δήµους, αποτροπή 
κρουσµάτων ενδοσχολικής βίας 
(Λάρισα, Πάτρα), παρέµβαση για 
την παροχή προστασίας ανηλί-
κων εξαιτίας ψυχικής νόσου των 
κηδεµόνων τους σε αρκετούς δή-
µους της χώρας, συνεργασία µε 
τις διευθύνσεις σχολικών µονά-
δων για κανόνες οδικής ασφάλει-
ας των µαθητών και φύλαξης των 
κτιρίων (Βόλος, Λαµία, Κόρινθος), 
συνδροµή σε προβλήµατα οικογε-
νειών Ροµά (Πάτρα), υποστήριξη 
και συνεργασία µε θύµατα σεξου-
αλικής κακοποίησης και παρενό-
χλησης, αλλά και έµπρακτη αλλη-
λεγγύη σε µετανάστες (ανεύρεση 

εργασίας σε πολίτες αφρικανικής καταγωγής και υπόδειξη χώρου 
προσευχής σε αιγύπτιους ψαράδες στην Κέρκυρα). 

Γ. Ενηµερωτικές ∆ράσεις 
Πραγµατοποίησαν 47.644 επισκέψεις ενηµερωτικού χαρακτήρα σε 
τοπικούς φορείς, ενώ συµµετείχαν σε ενηµερωτικές εκδηλώσεις σε 
πολιτιστικούς συλλόγους, εµπορικά επιµελητήρια, θεραπευτικές 
κοινότητες, σχολεία, ιδρύµατα ειδικής αγωγής, σωµατεία εργαζοµέ-
νων, κοινωνικές υπηρεσίες και άλλους χώρους. Μέσα από τις δρά-
σεις ενηµέρωσης, οι Αστυνοµικοί της Γειτονιάς καταγράφουν αιτή-
µατα των πολιτών και τοπικά προβλήµατα, ενώ ενηµερώνουν και 
ευαισθητοποιούν τους πολίτες για θέµατα ασφάλειας, οδικής συµπε-
ριφοράς, βίας, επαγγελµατικού προσανατολισµού κ.α. Συνολικά το 
πρώτο πεντάµηνο λειτουργίας του θεσµού, οργάνωσαν 563 διαλέ-
ξεις µε θέµατα αντικοινωνικής συµπεριφοράς, σχολικής-εξωσχολι-
κής βίας, εκµετάλλευσης ανηλίκων, ναρκωτικών και πρόληψης της 
εγκληµατικότητας. 
Υπενθυµίζεται ότι ήδη από τις αρχές του έτους, 222 αστυνοµικοί 
σε 46 Αστυνοµικά Τµήµατα, σε όλη την επικράτεια, δραστηριοποι-
ούνται στο θεσµό του «Αστυνοµικού της Γειτονιάς». Συγκεκριµένα 
118 αστυνοµικοί σε 19 Αστυνοµικά Τµήµατα της Αττικής, 28 αστυ-
νοµικοί σε 6 Αστυνοµικά Τµήµατα της Θεσσαλονίκης και 76 αστυ-
νοµικοί σε Αστυνοµικά Τµήµατα της επικράτειας. 
Στόχος του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου 
της Ελληνικής Αστυνοµίας, είναι η συνεχής παρακολούθηση, αξιο-
λόγηση και καλή εφαρµογή του θεσµού, ώστε να ενισχύεται το αί-
σθηµα ασφάλειας του πολίτη, να ενδυναµώνεται η σχέση εµπιστοσύ-
νης και συνεργασίας µε τις Αρχές και να αναβαθµίζεται η ποιότητα 
ζωής στις αστικές γειτονιές. ]


